



## ČASTO Kladené DOTAZY

### **Kolik projektů bude zrealizováno a jak se určí jejich pořadí?**

Pořadí projektů určí celkový počet hlasů, které jednotlivé projekty získají ve veřejném hlasování, tj. včetně odečtení záporných hlasů od hlasů kladných.

Částka 4 000 000 Kč včetně DPH je rozdělena následovně:

1. 3,3 mil. Kč je vyčleněno pro občany města Mostu bez rozdílu. Finanční náročnost jednoho projektu nesmí přesáhnout částku 1,6 mil. Kč včetně DPH, tzn.: 1 projekt = max. 1,6 mil. Kč včetně DPH;
2. 0,7 mil. Kč je určeno pro návrhy (projekty) navržené ve prospěch osob umístěných v bytových zařízeních, jejichž zřizovatelem je statutární město Most.

Počet projektů není taxativně vymezen, musí však být splněny podmínky viz specifikace výše.

### **Kdo a kdy rozhoduje o tom, který projekt bude zařazen do veřejného hlasování?**

Po ukončení fáze zasílání návrhů na zlepšení města Mostu zasedne pro tento účel zřízená pracovní skupina (dále jen skupina), která posoudí realizovatelnost zaslaných projektů dle pravidel participativního rozpočtu.

Vítězné projekty však určí občané města Mostu ve veřejném hlasování, které proběhne prostřednictvím aplikace Mobilní rozhlas. Projekty musí být v souladu s platnou legislativou, vyčleněným rozpočtem, územním plánem, strategickými dokumenty města a celkovým záměrem participativního rozpočtu.

### **Jak a kdy se lze do participativního rozpočtu zapojit?**

Startujeme 1. 1. 2024. Od tohoto data můžete zasílat své návrhy a nápady na zlepšení města Mostu prostřednictvím webového formuláře na webu [www.hejbnimostem.cz](http://www.hejbnimostem.cz). V případě, že nemáte přístup k internetu anebo preferujete osobní kontakt, můžete navštívit koordinátorku projektu po předchozí telefonické (476 448 432) anebo emailové ([info@hejbnimostem.cz](mailto:info@hejbnimostem.cz)) dohodě.

Je zapotřebí, aby Váš návrh splňoval všechny podmínky pravidel participativního rozpočtu a následně získal co nejvyšší počet hlasů ve veřejném hlasování. O výsledku veřejného hlasování bude každý informován prostřednictvím webu [www.hejbnimostem.cz](http://www.hejbnimostem.cz), [www.mesto-most.cz](http://www.mesto-most.cz); aplikací MUNIPOLIS, sociálních sítí a zpravodaje města Mostu.

### **Jakou částku mohou získat pro svůj návrh?**

V městské části jde o maximální částku na 1 projekt je ve výši 1 600 000 Kč včetně DPH. Minimální částka není stanovena. Částka uvedená v návrhu musí pokrýt kompletní realizaci projektu, včetně případné projektové dokumentace apod.

V seniorské části jde o maximální částku 700 000 Kč včetně DPH. Minimální částka není stanovena. Částka uvedená v návrhu musí pokrýt kompletní realizaci projektu, včetně případné projektové dokumentace apod.

### **Jak a kdy se můj projekt – bude-li vybrán – zrealizuje?**

S přípravou realizace vybraných projektů, město začne ihned po jejich zveřejnění. Realizátorem projektu je město Most ve spolupráci s jeho předkladatelem. U každého projektu bude vždy stanoven předpokládaný harmonogram realizace, který závisí na typu projektu – např. zda je nutné získat stavební povolení apod. Doba celkové realizace je navržena na 12 měsíců u projektů do 300 000 Kč včetně DPH a na 18 měsíců u projektů nad 300 000 Kč včetně DPH. Město si vyhrazuje právo termín realizace prodloužit v případě neočekávaných situací.

### **Systém hlasování veřejnosti**

Proč se hlasuje a jak hlasování probíhá?

Hlasování veřejnosti je hlavním principem participativního rozpočtu. Občané navrhnou a občané rozhodují. Hlasovat mohou občané 2 způsoby. První způsob hlasování provedete Vy sami a je zajištěn prostřednictvím hlasovací ankety v systému Mobilní rozhlas. Zneužití hlasování v anketě Mobilního rozhlasu je zabezpečeno pomocí dvoufázového ověření, tzn., že po zadání telefonního čísla Vám bude zaslána SMS s autorizačním kódem. Každý hlasující bude mít k dispozici vymezený počet kladných a záporných hlasů, které může libovolně rozdělit mezi vícero projektů. Přesný počet hlasů bude stanoven na základě počtu projektů, které postoupí k veřejnému hlasování. Tento systém ověření hlasů je rychlý, snadný a efektivně zabrání zneužití veřejného hlasování.

Druhý způsob hlasování je v principu totožný, umožní však občanům, kteří nemají přístup k internetu anebo preferují osobní kontakt využít pomoci koordinátora projektu po předchozí telefonické (476 448 432) anebo e – mailové ([info@hejbnimostem.cz](mailto:info@hejbnimostem.cz)) dohodě.

U této možnosti hlasování je vyžadováno předložení občanského průkazu koordinátorovi projektu, na základě kterého bude ověřena Vaše totožnost, aby nemohlo dojít ke zneužití hlasování. Důležitou podmínkou pro hlasování je, abyste v případě, že využijete pomoci koordinátora, měli u sebe svůj mobilní telefon, prostřednictvím kterého dojde k ověření a dále umožnění hlasování v aplikaci Mobilní rozhlas.

Statutární město Most u hlasování v seniorské části neumožní používat záporné hlasy.

### **Harmonogram participativního rozpočtu**

1. ledna 2024 – 15. února 2024 – podávání návrhů
16. února – 29. února 2024 – hodnocení projektů
1. března – 15. března 2024 – hlasování
16. března 2024 – vyhlášení vítězů a zahájení realizace projektů

### **Činnost pracovní skupiny**

Skupina posuzuje realizovatelnost nápadů dle veřejných pravidel participativního rozpočtu, přes soulad s rozvojovými dokumenty města, po kontrolu relevantnosti projektového rozpočtu k projektu.

### **Jak mohu zajistit úspěch svého nápadu?**

Pokud chcete, aby se Váš návrh stal vítězným anebo se stal jedním z vítězů participativního rozpočtu, ale nedokážete jednoznačně odhadnout např. finanční objem potřebný k realizaci Vašeho návrhu, tak jsme tu pro Vás. Společně s kolegy Vám dokážeme se sestavením rozpočtu pomoci tak, abyste splnili podmínky participativního rozpočtování a Váš návrh mohl postoupit do fáze hlasování.

Kontaktovat nás můžete na e-mailu: [info@hejbnimostem.cz](mailto:info@hejbnimostem.cz).

Úspěch Vašeho projektu ale z velké části bude záležet přeci jenom na Vás. K získání potřebných hlasů, které Vám zajistí vítězství, bude zapotřebí Vaší šikovnosti a ochoty spolupracovat s dalšími občany města, které pro svůj návrh získáte.